

习近平接受拉美四国媒体联合采访

世界命运须由各国人民共同掌握

本报北京7月14日电 据央视《新闻联播》消息:在出席金砖国家领导人第六次会晤,对巴西、阿根廷、委内瑞拉、古巴进行国事访问并出席中国—拉美和加勒比国家领导人会晤前夕,国家主席习近平接受了巴西《经济价值报》、阿根廷《国民报》、委内瑞拉国家通讯社、古巴拉丁美洲通讯社的联合采访。

关于金砖国家合作,习近平指出,金砖国家经济发展、社会稳定、协调合作、共同成长,顺应和平、发展、合作、共赢的时代潮流,有利于世界经济更加平衡、全球治理更加有效、国际关系更加民主。我期待福塔莱萨会晤深化合作、体现包容、就是对内互学互鉴、取长补短,对外扩大开放、追求共赢。金砖国家的多样性和差异性也能够成为金砖国家优势互补、实现包容性合作的重要动力。传递信心,就是要坚定对金砖国家团结互信的信心,坚定对金砖国家发展前景的信心,坚定市场和公众对金砖国家经济的信心。只要金砖国家增进政治互信,凝聚战略共识,发出

习近平抵巴西福塔莱萨出席金砖国家峰会

本报巴西福塔莱萨7月14日电 (记者杜尚泽)7月14日,国家主席习近平抵达福塔莱萨,应巴西总统罗塞夫邀请,出席金砖国家领导人第六次会晤。

当地时间下午2时55分,习近平乘坐的专机抵达福塔莱萨平托·马丁斯国际机场。巴西外交部高级官员到机场迎接。

习近平表示,金砖国家是国际关系中的重要力量和国际体系的重要建设者,中国坚定支持、积极参与金砖国家合作。当

前,世界经济复苏仍面临诸多复杂因素,我期待着同其他金砖国家领导人深入探讨合作,进一步凝聚共识,规划未来发展,为推动世界经济增长、完善全球经济治理、促进世界和平与发展贡献更多正能量。

习近平是在对希腊进行过境访问后前往巴西的。当地时间14日上午,习近平离开希腊罗德岛时,希腊发展部长登迪亚斯等政府高级官员到机场送行。

更多声音,提出更多方案,就能够为推动世界经济增长、完善全球经济治理、促进世界和平与发展贡献更多正能量。

关于中国同巴西关系,习近平指出,今年是中巴建交40周年,中巴政治和战略互信达到前所未有的高水平,务实合作达到前所未有的深度和广度。中方愿意同巴方一道,坚持将对方视为重要合作伙伴,坚持互利共赢原则,不断开拓新的合作领域,更好促进两国经济社会发展。

关于中国同阿根廷关系,习近平表示,中阿是相互信任的好朋友、平等互利的好伙伴。双方各领域合作富有成效。我期待着同克里斯蒂娜总统就中阿关系及共同关心的问题深入交换意见,规划双边关系发展蓝图,密切各领域交流合作,推动中阿战略伙伴关系迈上新台阶。

关于中国同委内瑞拉关系,习近平强调,中委建交以来,特别是两国建立共同发展的战略伙伴关系以来,中委关系全面持续快速发展。中方愿意同委方携手合作,以两

国建交40周年为契机,提高双边关系水平,加强各领域互利合作,推动两国关系在新形势下得到更大发展。

关于中国同古巴关系,习近平表示,中古两国在建设中国特色社会主义道路上携手并进,在涉及彼此核心利益问题上相互支持。当前,两国都处于发展的关键时期,应该抓住机遇,共谋发展。相信通过双方共同努力,两国高水平的政治关系将转化为丰硕的务实合作成果。

关于中国同拉美关系,习近平强调,中国

始终从战略高度和长远角度看待中拉关系,愿意同拉美和加勒比国家一道努力,用好中国—拉美和加勒比国家合作这一平台,开展广泛领域的对话和合作,实现优势互补和共同发展,为维护中拉双方共同利益,推动南南合作,共同促进地区和世界和平、稳定、发展作出积极贡献。

关于国际关系民主化,习近平指出,当前,世界多极化深入发展,国际力量对比朝着有利于维护世界和平方向发展。中国坚决维护国际公平正义,致力于推动世界多极化、国际关系民主化。我们主张世界的命运必须由各国人民共同掌握,世界上的事情只能由各国政府和人民共同商量来办。世界各国不分大小、强弱、贫富,都是国际社会的平等成员,应该共同推动国际关系民主化。

习近平介绍了中国改革发展情况、中国外交政策的宗旨及中国在国际事务中的积极作用。习近平强调,中国人民正在努力实现现代化,这是人类历史上前无古人的伟大事业,需要付出十分艰苦的努力。中国取得巨大的发展成就,最重要的一条经验就是我们坚持立足本国国情,坚持改革开放,走出了一条中国特色社会主义道路。今后,我们还将坚持用改革的办法来破解前进道路上的各种困难和挑战。我们确定了“两个一百年”奋斗目标,正在全面深化改革。中国外交政策的宗旨就是维护世界和平、促进共同发展,为国内深化改革、实现“两个一百年”奋斗目标营造良好外部环境。中国坚持走和平发展道路,坚持正确义利观,将更好发挥负责任大国作用,更加积极有为地参与国际事务,致力于推动完善国际治理体系,积极推动广大发展中国家在国际事务中的代表性和发言权,更多提出中国方案,贡献中国智慧,促进中国和世界各国良性互动、互利共赢。



本栏目主持人: 陈振凯

当今世界一道壮观的风景,已然成为新兴经济体的群体性崛起,其中以金砖国家为翘楚。金砖国家整体经济增速仍远高于全球平均水平,其经济总量占全球约1/4,过去10年对全球经济增长的贡献率超过50%。问题接踵而至:新兴经济体和发达国家如何相处?这将关乎如何重构21世纪的世界秩序。

中国国家主席习近平赴巴西出席金砖国家领导人第六次会晤,主题为“实现包容性增长的可持续解决方案”。会晤将由巴西总统罗塞夫主持,习近平主席、俄罗斯总统普京、印度总理莫迪、南非总统祖马将应邀与会,5位领导人将就金砖国家合作及其他共同关心的国际和地区问题深入交换看法,会后将发表《福塔莱萨宣言》。从2009年6月“金砖四国”领导人第一次会晤以来,金砖国家机制日趋巩固,成果丰硕。此次会晤将成立金砖国家开发银行和应急储备安排,构建金砖国家自己的金融安全网做出重要决定。

面对金砖国家日益发展与联合自强,一些西方舆论流露出担心与不甘,认为金砖国家的崛起意味着西方的衰落。同时又纠结万分:在它们眼里,金砖国家总在“搭便车”,应该承担更大的责任;但眼见金砖国家的力量日渐增长、在国际舞台上发挥的作用与影响越来越大时,又害怕它们抢了自己的风头,冲击自身的既得利益,进而防范有加。

金砖国家主张对国际经济、金融秩序等进行改革,增加发展中国家

西方不应零和心态看金砖崛起

阮宗泽

家的代表性和发言权,以更好地反映国际力量平衡发展的现实。二十国集团在金融危机后应运而生,将全球经济从崩溃边缘挽救回来,其生命力得益于包括金砖国家在内的新兴经济体的参与。虽然二十国集团领导人曾同意,将新兴市场和发展中国家分别占国际货币基金组织的份额至少增加5%,在世界银行的投票权至少增加3%,但此承诺仍迟迟不见兑现。

而且,当前美国和西方主导的两大经贸谈判,即《跨太平洋战略经济伙伴关系协定》(TPP)和《跨大西洋贸易与投资伙伴协定》(TTIP),均无一例外地没有金砖国家在内。西方为了保持其优势地位,不惜将金砖国家集体排除在全球经济新规则的制订过程之外。

尽管如此,金砖国家自强不息,以更积极的姿态参与国际事务,推动国际合作,共同应对气候变化、环境污染、粮食安全等全球性挑战,成为全球治理的生力军。来自金砖国家的联合国维和人员是西方七国的5倍,仅此便足以表明它们是世界和平稳定的维护者、繁荣发展的建设者、促进全球治理的“正能量”。

当然,还需要看到,即使金砖国家获得长足发展,并没有颠覆西方国家在世界经济中的主导权。因此,西方不应以零和心态看待金砖国家的崛起,而应视之为促进全球和平与繁荣的合作者,并以更开放包容的方式与金砖国家相处。金砖国家的崛起让30亿人过上更好的生活,是对人类发展事业的卓越贡献。而金砖国家也应将巨大的发展潜力转化为现实成就,着力增强开放型经济发展的内生动力,并为世界提供更多的“公共产品”,只有这样才能让金砖国家自身及其合作走得更稳、更远。

(作者为中国国际问题研究所研究员、副所长)

李克强张高丽与企业负责人座谈经济形势

企业要抢抓机遇敢闯敢试主动转型

据新华社北京7月14日电 7月14日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强主持召开经济形势座谈会,听取部分中央企业、地方国企和民营企业负责人的看法和建议。

中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽出席。

李克强说,今年以来,我国经济负重前行、迎难而上,在形势错综复杂、下行压力较大的情况下,各方面包括广大企业按照党中央、国务院决策部署,经过奋发努力,经济运行保持在合理区间,市场预期

向好,深化改革、调整结构、改善民生都有新的进展,显示了中国经济的巨大韧性、增长潜力和回旋余地。我们对经济能够实现中高速增长和持续健康发展充满信心。

李克强指出,企业是经济的基本细胞,是市场主体。企业兴则经济兴。营造企业发展的良好环境,政府责无旁贷。

李克强强调,实现经济持续稳定增长、向中高端水平迈进,归根到底要靠企业。当前经济平稳运行,但仍面临很多风险和挑战,下行压力和困难在一段时期内会持续存在,要有清醒认识和应对准备。

面对世界经济纷繁复杂、全球竞争日趋激烈的局面,企业不能坐等观望,而要抢抓机遇、敢闯敢试、主动转型。当前一些企业逆势增长,充分说明抓紧促改革、调结构、推动转型升级才是摆脱困境的根本出路。各类企业都要着力改革创新,运用新技术,发展新产业,培育新业态,在闯市场中不能仅靠价格竞争,更要靠质量取胜,在市场搏击中强筋健骨,提升竞争能力,努力冲出传统发展方式的“重围”,实现提质增效的“新生”,在稳增长、促改革、调结构、惠民生中作出新贡献。

“环太平洋-2014”

中国舰艇演练六课目



当地时间12日,参加“环太平洋-2014”演习海上演习阶段的中国海军舰艇编队所在175.1特混大队,先后进行了警戒幕队形航行、营救落水人员、小艇突击、海上补给、简单机动和航渡6个课目的演练。

图为综合补给舰千岛湖舰(中)左右舷同时对海口舰(前)、岳阳舰(后)进行液货补给。

于林摄(新华社发)

今年夏粮增产474.8万吨



国家统计局7月14日公布数据,2014年全国夏粮总产量13659.6万吨,比2013年增产474.8万吨,增长3.6%,再创新高。图为山东枣庄市山亭区麦田收割场景。张强摄(新华社发)

上半年 全国财政收入增长8.8%

据新华社南昌7月14日电 (记者李美娟、张卉)近年来,我国手机智能化水平快速提升,国产智能手机销量占国内智能手机的份额超过七成,占全球市场份额从2010年几乎为零跃至2013年的33.8%。

在日前于江西吉安召开的工信部主办的“2014年全国电子信息行业座谈会暨第28届中国电子信息百强企业发布会”上,有关评估报告数据显示,2013年,我国手机产量达14.6亿部,增速高达23%,其中智能手机产量为8.7亿部,增长74%。目前,我国国内市场智能手机销量占国内手机市场份额从2010年的16%上升至2013年72%。

中国售全球三成智能机

本报北京7月14日电 财政部14日发布的最新数据显示,今年上半年累计,全国财政收入74638亿元,同比增长8.8%。其中,6月份全国财政收入延续上月的低增长态势。数据显示,6月份全国财政收入13461亿元,中央财政收入5477亿元,地方财政收入(本级)7984亿元。

上半年累计,中央财政收入34327亿元,同比增长6.2%;地方财政收入(本级)40311亿元,同比增长11.1%。

从支出方面来看,上半年全国财政支出69154亿元,同比增长15.8%。

国家统计局7月14日公布数据,公布了2014年上半年11项经济运行情况



6月快递量达11.3亿件